

王宝泉真的下课了

带队仅五个月
成为中国女排
最“短命”主帅
传言,陈忠和要重新出山
已开始挑选队员

王宝泉的身体

离开是一种解脱

据说这已经不是王宝泉因为身体原因第一次提出辞职了。

王宝泉的身体不好。熟悉天津女排的球迷都知道,王宝泉曾患结核性脑膜炎,在带天津女排的时候,身体状况就一直不是很好。这也就有了就任中国女排主教练之初,他自己说的——“即便付出生命也要重振女排”的话,这既是一句豪语,也是对自己身体状况的一种担心。

6月初,中国女排结束漳州训练后参加女排国际精英赛漯河站和杭州站比赛的时候,王宝泉身体就曾经出现过不适——“怕以前的脑膜炎复发,还好就是血压高,高压146,低压110,我爱人知道了就跑过来照顾我吃药、休息。”王宝泉后来接受采访时说。

上周进行的大奖赛北仑总决赛,和日本队赛后新闻发布会上,王宝泉更是因为头晕没有接受采访提前退场。而在8月29日晚结束的世界女排大奖赛总决赛颁奖仪式上,王宝泉竟是被搀扶走进现场。

显然,就王宝泉的身体状况看,他的身体确实难以承受中国女排帅位这么大的压力了。

王宝泉下课了?这是真的。

自从昨天上午开始,就陆续有消息传出——中国女排主教练王宝泉下课了。随后记者从可靠的渠道得到的消息也证实了这一点。不过,与外界所传下课的说法不同的是,排管中心内部说法相对“温情”——因为身体原因,王宝泉主动向排管中心递交了辞呈。

接下来王宝泉的离任程序只剩下体育总局方面确认,下课已经成为定局。据了解,接下来这段时间助理教练俞觉敏将和教练组一起带队进行训练。从4月份开始集训到现在,短短的五个半月时间内就身心俱疲不得不黯然离任,王宝泉成了中国女排史上最“短命”的主教练。中国女排主教练这个位置不好坐这是众所周知的,接下来无论谁来接任,身上的担子都不会轻松。



王宝泉的辞职 他已掌控不住局面

作为天津女排联赛七连霸的缔造者,上任伊始王宝泉也曾雄心勃勃,他提出的“魔鬼训练”干脆把打造新女排的榜样直指老女排。

但是五个月下来,王宝泉没有打造出一支让我们眼前一亮的队伍,却在训练方法、战术组织和用人等方面饱受争议。魔鬼训练,让球员在训练中大面积受伤。以致总决赛期间国内媒体不断比较世界排坛其他球队的训练方法。和蔡斌相比,王宝泉套用“天津模式”的战术思路被批落后,不懂国际潮流。

更加有争议的是,他带队期间,不断有传言说他来自天津女排的队员过于宽厚,而对于非天津的球员要求却非常苛刻。总决赛最后阶段,有些球员在接受采访时,已经表露出不满的意思。

对于一支有着“女排精神”的光荣团体来说,中国女排这样一个以团队精神著称的球队,却连队内的团结都有疑问,王宝泉的离任也就在意料之中了。

陈忠和的复出 他已开始挑选队员?

一旦王宝泉确认辞职,谁来接他的班?记者得到的消息称,中心有意让已经任福建省体育局副局长的陈忠和再度出山,刚刚结束的世界女排大奖赛总决赛期间,双方已经在宁波北仑展开了谈判。

王宝泉辞职的事实其实已经确认,如果中心不挽留,那就将铁定下课。放眼国内,能够接他位置的屈指可数:陈忠和、郎平、蔡斌。郎平已经坚决表态“不会再任中国队主教练,因为不想睡不着觉”,蔡斌是在批评声中下课的,而陈忠和却是在功劳簿上“意外”离开的,所以,相对而言,陈忠和回来,中心尽管也会承受很大的压力和骂声,但比蔡斌回来要小很多很多。

陈忠和在回到福建之后,其实并没有太远离排球。这次宁波北仑总决赛,把他和黄金一代球员都请过去。在之前,陈忠和还比较注意身份,不过多谈论国家队的事,但在大奖赛尤其是总决赛期间,他不仅公开接受媒体采访评论如今的国家队,还找王一梅谈心,显得非常高调,与灰头土脸的王宝泉形成了鲜明的对比。

知情人士透露说“双方大体已经谈妥,陈忠和已在开始物色新一届‘陈家军’的人选”。确实,当初陈忠和留任板上钉钉时,由于总局某高层的否定,让他无奈“归隐”,如果现在能够重出江湖,对陈忠和也是意义颇深。

[酷评]

操之过急的下场

郎平曾经说过:“我可不愿再做中国队主教练了,坐在那个位置上,没有几天能睡好。”对中国女排的热爱,估计没几个人比得上铁榔头,但为何这位铁娘子提起“女排主帅”,却是退却三步?

两个字:压力!流行一点说,是鸭梨。一旦坐上国字号主帅的位置,那个鸭梨啊,可是一筐筐。王宝泉如今的“死法”,与当时蔡斌的“死法”如出一辙,中国女排刚刚迎来一个低潮,从低谷攀向高峰,需要的是除了所谓的“女排精神”之外,更需要的是时间。但是无论蔡斌也好,王宝泉也罢,拿了工资,领了目标,心里头那个压力啊,搞得他们那个急呀,恨不得一夜就平地起高楼。

新帅们不仅希望光速盖出高楼,而且更希望这个“高楼”是由他们一手盖出来的,而不是在陈忠和时代上添砖加瓦,于是乎,冯坤、周苏红等“陈家军”标志人物离队,新人们蜂拥而至。

不过话说回来,比起蔡斌的一味推倒重来,王宝泉已经有些进步,虽然曲曲折折,反反复复,可他最终还是下定决心重用王一梅。而且王宝泉为了让女排的“娃娃军”能够早日出成绩,硬是让小姑娘们每天进行8个小时的大运动量训练,这也导致了女排队内叫苦声连天。但操之过急,结果往往是猝死,五个月下来,中国女排没见啥起色,反而落得个伤兵满营。

因此,无论接下来是哪个有勇气的主接了女排的这个烂摊子,需要的都是时间。女排之于中国就如足球之于巴西,因此上头也罢,国人也好,一直接受不了中国女排目前跌入低谷的事实。因此,如果不能给新帅一个宽松的执教环境,一个宽松的舆论环境,那么在重压之下,就算新任的女排主帅是陈忠和,也会如蔡斌、王宝泉般“短命”。

[链接]

世界排名 中国女排下滑至第三

昨天,在国际排联最新的世界排名榜上,中国女排世界排名下降至第三。巴西女排以172.5分高居第一,在本届大奖赛中夺冠的美国队积分达到145.5分,排名第二。

中国女排以136.5分积分排第三位,意大利女排排世界第四,日本队排第五。

专题撰文 黑鸭